

# 军训收官 | 收获超燃现场

百年奋斗路 启航新征程  
恰同学少年 风华正茂  
初入职院的新生们结束了为期14天的军训  
迎来了军训汇报暨开学典礼  
在这难忘的大学第一课里  
又留下了怎样的记忆呢  
下面就由小编带领大家  
感受最炙热的青春  
见证属于2021级新生的高光时刻吧

10月23日上午9时，我院在长风、南中环、榆次三个校区同步召开2021级学生军训汇报暨开学典礼仪式。

## 奏唱国歌

伴随着太阳  
五星红旗冉冉升起  
庄严的国歌声响起  
全体起立向国旗行注目礼



## 分列式

一切准备就绪  
整齐的队列  
精神振奋  
组成一道靓丽的风景线  
展现出职院学子的飒爽英姿  
以饱满的热情迎接学院领导  
的检阅



## 大会表彰

本次汇报演出  
对军训表现优秀的新生  
进行了表彰  
愿在今后的学习生涯中  
延续优良的精神面貌  
保持优秀的学生本色



## 新生代表发言

2021级新生代表，向一同进入职院的同学们分享了自己的体会，希望能够一起努力，在职院书写自己的人生新篇章。  
  
我们生在红旗下 长在春风里  
人民有信仰 国家有力量  
作为新时代的青年  
中国风采镌刻在每位儿女的眉宇和心田  
愿所有山职学子  
乘风好去 长空万里 直下看山河



学  
党  
史  
悟  
思  
想

地址：太原市坞城路115号  
电话：0351-7015608  
邮箱：sxzyjsjytg@126.com  
邮编：030006

# 山西职业技术学院报

## SHANXI POLYTECHNIC COLLEGE NEWS

山西职业技术学院主办（内部资料） 主编：蔚志坚 2021年 第7期（总第204期）

## 我院隆重举行2021级新生军训汇报表演和开学典礼仪式 ——暨第十届读书月开幕式及开学第一课



10月23日，天高云淡、风清气爽，方阵列列、红旗飘扬，山西职业技术学院2021级新生军训汇报表演暨开学典礼、第十届读书月开幕式、开学第一课在我院隆重举行。院党委书记雷承锋，党委副书记、院长秦华伟，党委副书记李高斗、副院长尤陶江、赤新生、李芳等学院领导分赴各校区，各职能部门负责人、各系部党总支书记、主任、新生辅导员、军训教官及全体新生参加了本次大会。大会由各管工委主任主持。

过去的两周里，2021级新生们在烈日下、在风雨中一遍遍地踏着正步，苦练军姿、正步、分列式、军体拳等训练科目。历经十四天的涅槃蜕变，终于迎来成果检验的时刻。汇报表演在雄壮的国歌声中拉开帷幕，国旗班学子迎着灿烂的朝阳，伴着慷慨激扬的进行曲，迈着坚定而整齐的步伐入场，在全场的注视下，鲜艳的五星红旗冉冉升起。

随着汇报表演的开始，全院5300余名新生，35个军训方队，迈着整齐的步伐依次经过主席台前，



他们步伐坚定、队形整齐、口号嘹亮、自信昂扬，彰显了同学们艰苦训练的意志和青春蓬勃的朝气。随后，进行了军体拳、队列操、叠方块被等汇报表演。同学们掷地有声的口号，刚劲有力的踢脚勾拳，娴熟连贯的军体动作，变换万千的花样队列，熟练地铺、压、翻、折，仔细地加固边角，在规定时间内将被子叠成有棱有角的“豆腐块”，动作干净、娴熟，尽显2021级学子奋发向上的精神风采，更表达了他们对党和国家、对家人、对学院的感恩之心。

汇报表演结束后，学院领导宣读了对军训中表现突出的45个优秀班级和260名学生军训先进个人的表彰决定，并为获奖的优秀集体和先进个人颁发了奖状和荣誉证书。

表彰活动结束后，我院2021级新生开学典礼在一片热烈的掌声中拉开了帷幕，学院领导为新生代表颁发了学生证，辅导员代表们在典礼上发言，他们从秉承山校军训精神，树立远大理想出发，希望新生尽快适应大学生活，鼓励同学们不断加强道德修养，树立正确的人生观和价值观，合理安排学习计划，

积极参加社会实践活动，努力提升创新能力和创新素质，勉励同学们乐观向上、追求理想、不断前

成长进步。

为此，他向2021级新生提出了四点希望和要求：一、要坚定信念，争做立志报国的新时代大学生，希望同学们厚植家国情怀，勇担社会责任，把激昂的青春梦融入伟大的中国梦，成为国家“靠得住，用得上”的技术技能人才；二是要立德修身，争做全面发展的新时代大学生，希望同学们要树立生命第一、健康第一的生活理念，与“健体”为友，历练坚毅品质，把自律当习惯，不做“躺平”人，多发展业余爱好，多参加志愿活动，全面提高综合素质；三是要砥砺奋斗，争做守正创新的新时代大学生，希望同学们要尽快调整好自



己，适应新的大学生活，把主要精力投入到学习专业知识，提高综合素质上来，积极培养创新思维，不断提高创新能力；四是要勤学笃行，争做技术过硬的新时代大学生，要躬身实践，真正把所学知识转化为实践技能，坚持知行合一，让自己成为社会需要的能工巧匠和祖国需要的大国工匠。

怡同学少年，风华正茂。希望2021级全体新生牢记“请党放心，强国有我”的铮铮誓言，肩负历史使命，坚定前进信心，用青春理想、青春活力、青春奋斗，为人生之灿烂蓄势、为祖国之强盛聚能，无愧韶华、无愧梦想，在山职院继续书写绚丽人生篇章。

## 学院新校区建设“交钥匙”工程第一次专题推进会在清徐县召开



10月15日上午，我院与清徐县政府在清徐县综合办公楼会议室召开新校区建设“交钥匙”工程第一次专题推进会。清徐县副县长董笑龙，学院党委书记雷永锋、副院长李芳出席会议。清徐县政府及学院有关部门负责人参加会议，会议由清徐县副县长董笑龙主持。

董笑龙首先对我院一行的到来表示欢迎，他强调“清徐职业大学城”对清徐发展意义重大，县政府及相关部门会以一个统筹规划的“交钥匙”工程全力推进职教园区的建设，对于符合条件的学校，实行“拿地即开工”的审批速度。同时，他指出本次会议的主要目的，一是让学院和清徐县政府部门双方熟悉，以便今后的对接工作；二是研讨我院新校区建设项目建设“交钥匙”工程的推进方案；三是根据推进方案落实具体推进任务。

会上，学院对新校区总体规划设计方案、现阶段征地进展以及现有资产等情况进行了介绍说明，清徐县相关部门与我院一行在多个方面进行了深入研讨，并提出了建设性意见。

会议提出，学院新校区总体规划设计方案要从全局角度出发，尽可能与南面其他职业院校形成资源共享；要尽快进行新校区总体规划方案的确认，并进行专家论证审查；就新校区征地情况，会议强调，学院新校区土地购买要明确以学校为征地主体，并让清徐县自然资源局提供学院未供土地相关资料，尽快完成全部土地的收储工作。就学院现有资产评估情况，会议要求，以清徐县财政局为主、教育局配合，和学院国有资产部门进行全方位梳理，并邀请第三方进行资产评估。

雷永锋代表学院感谢清徐县政府以及相关部门对我院新校区建设工作的大力支持。他表示，新校区建设是我院广大师生长期以来的强烈夙愿，学院一定要在深化内涵建设的同时进一步拓展办学空间，为早日升格为本科层次的职教大学奠定坚实的基础。同时，山西职院新校区建成后，一定会服务好清徐县及周边产业，进一步为区域经济社会发展提供我校的人才和技能支撑。

办公室（党政办）

## 聆听抗美援朝故事 传承烈士意志 弘扬红色精神



为了纪念抗美援朝71周年，庆祝中国共产党建党100周年，深入学习贯彻习近平总书记关于牢固树立正确历史观的系列重要论述，加强党史教育学习，缅怀先烈，大力弘扬爱国主义精神，结合我院材料环境工程系党总支今年开展的党史学习教育成果，10月22日下午，我院材料环境工程系党总支在七层会议室组织开展了“聆听抗美援朝故事”主题党日活动——聆听抗美援朝故事，担当时代育人使命。

90岁高龄的抗美援朝老英雄杨崇穆来到山西职业技术学院，为学院的师生们深情讲述个人抗美援朝经历。会场座无虚席，材料环境工程系主持工作的党总支副书记韩睿奇同志主持本次活动，材料系党员教师以及大二全体学生聆听了宣讲。杨老向全体师生回敬军礼，赢得阵阵掌声。

材料环境工程系

## 山西省第十五届职业院校技能大赛（高职组）“网中网杯”财务管理等五项赛事在我院成功举办



10月底，由山西省教育厅、山西省人力资源和社会保障厅、山西省总工会、共青团山西省委共同主办的山西省第十五届职业院校技能大赛（高职组）“网中网杯”财务管理等五项赛事在我院成功举办。比赛进行了周密的安排和部署，确保以最优的服务保障比赛的顺利进行。比赛期间，省教育厅职成处处长韩瑞勇、共青团山西省委青年发展部部长郭卫华亲临比赛现场指导工作，院长秦华伟、副院长尤江涛陪同指导。

韩瑞勇一行分别参观了电子产品设计及制作、嵌入式技术应用以及货运代理赛项的比赛现场，详细询问了比赛的模式和流程，对我院成功举办全省技能大赛给予了充分的肯定，对我院在承办比赛中的新做法、新途径、新经验给予了高度的赞扬。他指出，全省高职院校要进一步完善“岗课赛证”综合育人机制，坚持“以赛促教、以赛促学、以赛促建”，让学生真正面向实践、切实增强能力，让更多青年凭借一技之长实现人生价值。

10月29日，随着货运代理赛项的结束，山西职业技术学院承办的五项比赛活动圆满落幕。此次承办全省职业院校



教务（科技）处

## “一方有难 八方支援” 积极践行社会主义核心价值观 全院师生员工积极踊跃向受灾地区捐款

近期，山西省出现了有气象记录以来秋季最强的降水，受连续强降雨影响，我省多地遭受不同程度的秋汛灾害。10月12日，山西省召开防汛救灾新闻发布会，通报专家论证审查：就新校区征地情况，会议强调，学院新校区土地购买要明确以学校为征地主体，并让清徐县自然资源局提供学院未供土地相关资料，尽快完成全部土地的收储工作。就学院现有资产评估情况，会议要求，以清徐县财政局为主、教育局配合，和学院国有资产部门进行全方位梳理，并邀请第三方进行资产评估。

雷永锋代表学院感谢清徐县政府以及相关部门对我院新校区建设工作的大力支持。他表示，新校区建设是我院广大师生长期以来的强烈夙愿，学院一定要在深化内涵建设的同时进一步拓展办学空间，为早日升格为本科层次的职教大学奠定坚实的基础。同时，山西职院新校区建成后，一定会服务好清徐县及周边产业，进一步为区域经济社会发展提供我校的人才和技能支撑。

办公室（党政办）

尤其是党员领导干部率先垂范、带头捐款，有效地发挥了共产党员的先锋模范作用和应有的责任担当。

这次募集的捐款，学院将及时划拨受灾地区，专项用于抢险救灾和灾后建设工作。



工会

## 学院电气自动化工程系张再玄同学被授予见义勇为先进个人称号



10月18日下午，学院电气自动化工程系收到了介休市见义勇为协会授予我院电气A2101班张再玄同学见义勇为先进个人称号的文件及表扬信。

2021年9月13日下午，刚刚从部队退伍返乡的张兰镇上梁村的张再玄同学，在去介休市公安局办理户籍落地手续，回家路经张兰村时发现一饭店起火，眼看火势瞬间蔓延的危急时刻，张再玄同志两进火场挺身救火，疏散现场人群，转移周围电动车辆及其他障碍物，不顾被火烫伤的危险，积极配合消防人员灭火，将饭店的经济损失降到了最低。待大火完全熄灭后才默默地离开了现场。张再玄同志的见义勇为行动，诠释了“退伍不褪色，退役不退志”的军人本色。

韩书记强调希望大家能怀着一颗感恩的心去认真地生活、学习。同学们赓续红色精神、紧跟时代步伐”，坚持不懈以抗美援朝精神滋养初心、淬炼灵魂，激发动力、激励干劲，让这种精神薪火相传生生不息。

电气自动化工程系

# 办实事 开新局

## 在纪念辛亥革命110周年大会上的讲话

(2021年10月9日)习近平

同志们、朋友们：

110年前，以孙中山先生为代表的革命党人发动了震惊世界的辛亥革命，推翻了清朝政府，结束了在中国延续几千年的君主专制制度，近代以来中国发生的深刻社会变革由此拉开了序幕。这是中国人民和中国先进分子为实现民族独立、人民解放进行的一次伟大而艰辛探索。

今年是辛亥革命110周年，是中国共产党成立100周年，中国人民正意气风发向着全面建成社会主义现代化强国的第二个百年奋斗目标迈进。在这个重要时刻，我们在这里隆重集会，缅怀孙中山先生等革命先驱的历史功勋，就是要学习和弘扬他们为振兴中华而矢志不渝的崇高精神，激励和团结海内外全体中华儿女为实现中华民族伟大复兴而共同奋斗。

同志们、朋友们！

辛亥革命的发生，有着深刻的社会历史背景，是近代以来中国社会矛盾激化和中国人民顽强斗争的必然结果。中华民族是世界上古老而伟大的民族，有着5000多年源远流长的文明历史，为人类文明进步作出了不可磨灭的贡献。

孙中山先生逝世后，中国共产党人继承他的遗愿，同一切忠于他的事业的人们继续奋斗，不断实现了孙中山先生和辛亥革命先驱的伟大抱负。中国共产党团结带领中国人民在成立之初就提出反帝反封建的民主革命纲领，并同孙中山先生领导的中国国民党携手合作，帮助国民党完成改组，建立最广泛的革命统一战线，掀起轰轰烈烈的大革命，给北洋军阀反动统治以沉重打击。

的选择、人民的选择，是党和国家的根本所在、命脉所在，是全国各族人民的利益所系、命运所系。没有中国共产党，就没有新中国，就没有中华民族伟大复兴。

新的征程上，我们必须坚持和加强党的全面领导，充分发挥党总揽全局、协调各方的领导核心作用，提高党科学执政、民主执政、依法执政水平。要弘扬伟大建党精神，推进党的建设新的伟大工程，增强自我净化、自我完善、自我提高能力，确保中国共产党始终成为中国人民和中华民族最可靠的主心骨。

——辛亥革命110年来的历史启示我们，实现中华民族伟大复兴，道路是最根本的问题。中国特色社会主义是实现中华民族伟大复兴的唯一正确道路。这条道路符合中国实际、反映中国人民意愿、适应时代发展要求，不仅走得对、走得通，而且也一定能够走得稳、走得远。

新的征程上，我们必须坚持和发展中国特色社会主义不动摇，继续推进马克思列宁主义中国化时代化，坚定志不改、道不变的决心，牢牢把中国发展进步的命运掌握在自己手中。我们要统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局，全面深化改革和扩大开放，推进国家治理体系和治理能力现代化，不断满足人民过上美好生活的新期待，不断推进全体人民共同富裕。

孙中山先生所说：“世界潮流，浩浩荡荡，顺之则昌，逆之则亡”。

以和平方式实现祖国统一，最符合包括台湾同胞在内的中华民族整体利益。我们坚持“和平统一、一国两制”的基本方针，坚持一个中国原则和“九二共识”，推动两岸关系和平发展。两岸同胞都要站在历史正确的一边，共同创造祖国完全统一、民族伟大复兴的光荣伟业。

中华民族具有反对分裂、维护统一的光荣传统。“台独”分裂是祖国统一的最大障碍，是民族复兴的严重隐患。凡是数典忘祖、背叛祖国、分裂国家的人，从来没有好下场，必将遭到人民的唾弃和历史的审判！台湾问题纯属中国内政，不容任何外来干涉。任何人都不要低估中国人民捍卫国家主权和领土完整的坚强决心、坚定意志、强大能力！祖国完全统一的历史任务一定要实现，也一定能够实现！

经过近代以来的长期艰苦奋斗，中国人民创造了令世界刮目相看的伟大成就，迎来了民族复兴的光明前景。实现中华民族伟大复兴是全体中华儿女的共同光荣，也是全体中华儿女的共同使命。孙中山先生说：“惟愿诸君将振兴中国之责任，置之于自身之肩上。”我呼吁，海内外全体中华儿女更加紧密地团结起来，发扬孙中山先生等辛亥革命先驱的伟大精神，携手向着中华民族伟大复兴的目标继续奋勇前进！

新的征程上，我们必须大力弘扬爱国主义精神，树立高度的民族自尊心和民族自信心，铸牢中华民族共同体意识，紧紧依靠全体中华儿女共同奋斗，坚持大团结大联合，不断巩固和发展最广泛的爱国统

来源：新华网